

为打击国际犯罪团伙的违法行为

委内瑞拉宣布流通的最大面额纸币退市



11日,在哥伦比亚与委内瑞拉交界的北桑坦德省罗萨里奥,一名女子展示准备兑换的100玻利瓦尔纸币
(新华社发)

□新华社特稿(记者 闫洁)

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗11日签署一项紧急政令,

1 突然退市

马杜罗当天在《连线马杜罗》电视谈话节目中宣布,今后72小时内,民众可在国内各银行网点将100玻利瓦尔纸币兑换成流通中其他面额的纸币或者存入银行账户,3天后100玻利瓦尔纸币将彻底退市。此后10天内,民众只能继续在委内瑞拉中央银行专用窗口将100玻利瓦尔兑换成新币或者将其存入账户。

“依据宪法赋予我的权力……我决定在今后72小时内让100玻利

要求面额100玻利瓦尔的纸币在今后72小时内彻底退出流通,以打击国际犯罪团伙的违法行为。

瓦尔纸币退出流通。”马杜罗说,“我们必须持续打击黑帮的违法行为。”

100玻利瓦尔眼下是委内瑞拉流通的最大面额纸币,也是这个南美国家流通量最大的纸币。

马杜罗说,采取这项紧急措施是为打击国际有组织犯罪团伙的违法行为。调查发现,这些犯罪团伙已将总额超过3000亿玻利瓦尔的纸币通过边境非法运往哥伦比亚和巴西等国,而且已在哥伦比亚多个城

此外,委内瑞拉政府决定从15日起发行6种更大面额的新版纸币和3种新版硬币,其中面额最大的为20000玻利瓦尔。

市发现堆满100玻利瓦尔纸币的秘密仓库。按照路透社的说法,这些犯罪团伙还用这些钱购买享受委政府补贴的货品,继而走私到哥伦比亚贩卖以牟取暴利。

按照马杜罗的说法,他已下令政府各部门在换币期间协调配合,严守边境以防境外旧币回流兑换新币。他还要求哥伦比亚政府立即采取行动制止在边境非法兑换两国货币的行为。

委内瑞拉央行说,这一举动旨在更好地满足商品流通和银行结算需求。

批评人士认为,在圣诞节假期即将到来之际采取这一举措恐怕有些不妥。此外,兑换时间太短,大批民众届时可能挤爆银行柜台和自动存取款机,导致兑换工作难以按时完成。

2 美国捣鬼?

受国际油价下跌和经济政策失衡影响,委内瑞拉面临严重通货膨胀和货币贬值。委内瑞拉央行目前尚未公布任何今年的通胀数据。国际货币基金组织(IMF)曾预测,今年委内瑞拉的通胀率将接近500%。目前,100玻利瓦尔在黑市上约合2美分。

马杜罗表示,委内瑞拉一些银行机构涉嫌与这些犯罪团伙“共谋”,意

在破坏国家经济稳定,而这背后有美国财政部的影子。

委内瑞拉央行从15日起将发行面额分别为500玻利瓦尔、1000玻利瓦尔、2000玻利瓦尔、5000玻利瓦尔、10000玻利瓦尔、20000玻利瓦尔的6种新版纸币,以及面额分别为10玻利瓦尔、50玻利瓦尔和100玻利瓦尔的新版硬币。

80架客机 166亿美元

伊朗与美国波音公司签署巨额订单

□新华社特稿(记者 陈立希)

伊朗航空公司与美国波音公司签署80架客机购买合同,总金额达166亿美元(约合1147亿元人民币)。这是伊朗自1979年伊斯兰革命、美伊断交以来同美国企业签署的最大金额订单。

伊朗航空公司首席执行官法尔哈德·帕尔瓦雷什和波音公司代表在

伊朗首都德黑兰签署合同。伊朗伊斯兰共和国通讯社11日援引帕尔瓦雷什的话报道:“50架737型客机和30架远程777型客机将在今后10年交付伊朗航空公司。”

帕尔瓦雷什预计,首架客机有望于明年4月交付。

出席签约仪式的伊朗交通部部长阿巴斯·阿洪迪称,这是伊朗航空业“历史性的”一天,将为伊朗创造

8000个就业岗位。

除了从波音公司购买客机,伊朗航空公司还将从欧洲空中客车公司购买100架飞机。

美国政府今年9月向波音和空客签发许可证,允许它们向伊朗航空公司出售客机。空客虽然是欧洲的飞机制造商,理论上不归美国政府“管”,但由于空客飞机的许多零件在美国生产,所以需要美方批准。

新闻点评

【新闻】澳大利亚联邦政府12日正式批准兴建悉尼第二座机场。新机场计划于2063年全部竣工,届时年客运量可达8200万人次。政府报告显示,新建机场位于悉尼西部巴杰斯溪,占地面积约1800公顷,其中一期工程计划在2025年左右完工。悉尼第二座机场的建设方案已被反复讨论近50年。由于现有澳大利亚最大机场——悉尼机场场地有限,难以满足日益增长的客流量需求,修建新机场呼声高涨,但因环境污染、机场选址等问题,修建方案争议不断,多届联邦政府都拒绝做出决定。

【点评】启用是不是还得再等50年?

【新闻】很多商店愿意雇年轻漂亮的女性当导购,但是英国一项调查发现,这样的导购虽然养眼,却不一定有助于提高销售额。英国《每日邮报》12日报道,由一家珠宝商开展的这项调查询问了2000名25岁至40岁女性,发现43%的女性顾客因为不愿意面对“更具魅力的”女导购而以网上购物代替在实体店购物;56%的女性顾客因为看到导购“更时尚”而打消购物念头;45%的女性顾客看到导购比自己年轻会感到“不安”并因此不买商品;70%的女性顾客愿意自己在商店里浏览商品,而不喜欢店员主动上前询问是否需要帮助。

【点评】男性怎么看?

【新闻】如果你喜欢吃拉面,又是个“大胃王”,去日本东京玩时一定要去“表里辛辣拉面馆”!这家拉面馆推出挑战活动,只要你在20分钟内吃完一海碗拉面,就可获得5万日元(约合2999元人民币)。还有这样的好事?其实奖金并不好拿。首先,海碗可以用“巨大”来形容;其次,碗里内容太丰富,包括4份拉面、4千克豆芽、680克肉汤,上面铺满炸鸡块,堆成一座小山,还撒了些辣椒粉。挑战推出3年来,只有9人成功拿到奖金,而且据说胜利者之后一周都吃不下东西,还不能提“拉面”这个词。如果你觉得20分钟来不及,可以选择在30分钟内完成挑战,不过奖金就得差不多减半。挑战者必须先支付3000日元(约合180元人民币)参赛费,如果实在吃不完,最后吃到吐,那就得交1万日元(约合600元人民币)罚款。还要不要试试呢?

【点评】天下没有白吃的拉面。

【新闻】尼日利亚国家紧急事务管理局11日说,两名女童当天在东北部博尔诺州首府迈杜古里发动连环自杀式爆炸袭击,导致包括袭击者在内的3人死亡,18人受伤。迈杜古里民兵组织成员阿卜杜勒-卡里姆·贾博告诉法新社记者,“两名女童只有七八岁,她们下了一辆人力车,面无表情地直从我面前走过。我试着用豪萨语和英语与其中一名女童说话,但她没回答。我以为她们在找妈妈”。贾博回忆说,那女童随后朝卖家禽的摊贩走去,然后引爆了她的炸弹腰带。当地紧急事务管理部门的工作人员说,第一起爆炸发生后不久,在周边民众帮助转移伤员时,另一名女童再次引爆炸弹。暂时没有任何组织或个人宣称制造这两起爆炸袭击。按照法新社的说法,此次连环袭击具有“博科圣地”的手法特征。

【点评】什么样的冷酷心肠,才能让孩子当“人体炸弹”?